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Konkrétní cíle pro školní rok 2022/2023 vycházely ze zjištěné situace školy, kterou vyhodnocujeme 

v červnu předešlého školního roku pomocí podrobných dotazníků. Jeden dotazník vyplňují všichni 

učitelé ohledně počtu vyučovacích hodin, které věnovali jednotlivým oblastem prevence a dalším 

projektům ve svém předmětu. Druhý dotazník, který se týká počtu případů výskytu jednotlivých 

sociálně patologických jevů a jejich konkrétní preventivní činnosti, vyplňují třídní učitelé a vychovatelé 

ŠD.  

Kromě pravidelných aktivit obecné prevence vyvíjela škola snahu o zintenzivnění prevence v těchto 

problémových oblastech:  

 Posilování pozitivního třídního klimatu jako prevence šikany v kompetenci třídních učitelů – 

akceptovatelný cíl – nezjištění nového případu šikany. Ač dochází k šarvátkám mezi žáky, 

výsledky sociometrického šetření provedeného od 5. do 9. třídy na šikanu neukazují. S výsledky 

byli seznámeni třídní učitelé, aby mohli se třídou dále pracovat a monitorovat situaci zejména 

žáků stojících na okraji třídního kolektivu. 

 -Zvýšení povědomí o poruchách příjmu potravy, zdravém pohybu a stravování (žáci I. i II. 

stupně), např. díky projektu Zdravá pětka, Zdravě žít hravě - akceptovatelný cíl – aby 

nepřibývaly další případy nezdravé fascinace vlastní postavou, příp. anorexie – tento cíl se 

podařilo naplnit, další případ nebyl zjištěn. 

 Zvyšování povědomí o vzájemné toleranci odlišností žáků jako způsob posilování pozitivního 

třídního klimatu - akceptovatelný cíl – zapojení co nejvíce žáků II. stupně do programu 

Přestávkové prevence a projektu Nenech to být – tento cíl byl splněn částečně, a to zejména 

vlivem poměrně vysoké nemocnosti žáků i nízké osobní motivovanosti žáků – v akreditovaných 

programech Přestávkové prevence i projektu Nenech to být bude škola pokračovat i v příštím 

školním roce. 

 Zvýšení informovanosti o bezpečnosti práce s internetem - měřitelný cíl – zvýšení bodového 

skóre v dotazníku prověřujícím informovanost – do dotazníkového šetření prověřujícího 

informovanost žáků ohledně bezpečnosti práce s internetem se zapojili i žáci druhého stupně, 

úroveň jejich znalostí je poměrně vysoká. Předmět informatiky se nově vyučoval již ve 4. třídě, 

do šetření se tedy zapojilo více žáků. 

 Žáci deváté třídy dále absolvovali přednášku o prevenci sexuálně přenosných chorob 

pořádanou DDM Rozmarýn Litoměřice. 

 Od 6. do 9. třídy proběhly preventivní přednášky s debatou k tématu Zdravé finanční návyky 

zajišťované DDM Rozmarýn Litoměřice 

Opět jsme využili přístupu k akreditovaným edukativním webinářům Presafe, které mají za cíl zvyšovat 

povědomí žáků o sociálně patologických jevech (drogové i nedrogové závislosti, kyberšikaně, domácím 

násilí a další). Jednotlivá témata máme rozvržena tak, že v každém ročníku žáci absolvují dva webináře 

obsahující krátká videa a dotazník. Do deváté třídy se tak seznámí se všemi tématy. Preventivní 

program Presafe bude využíván i v dalším školním roce. 

Primární prevence na prvním stupni probíhala především v rámci hodin prvouky a dále se žáci zúčastnili 

programů externistů, např. Policie ČR a dalších. Proběhly preventivní programy k bezpečnosti 

v silničním provozu – Zebra se za tebe nerozhlédne, BESIP. 
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